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NB! Во всех задачах, где это требуется, предполагается наличие директив #include <iostream> и using namespace std.
1.
Если в реализации функций g() и main() есть ошибки, исправьте их, используя только операцию расширения области видимости "::". Для всех обращений к функциям f() и g() укажите, из какой области видимости они вызываются (если вариантов расширения имён несколько, укажите все). Подчеркните те расширения имён, без которых программа ошибочна.

int x;

int f(){ return x = 2; }

struct A { int f() { return x = 0; } };

namespace S1 { 

class B: public A { 

        int x;

         public: B(int n = 1){ x = n; }

                 short int f(){ return x = 3; }

                 int f(int a, int b) { return x = a + b; } };

        namespace S2 { 


class C: public B { 



int x;

              public: int f(int a) { return a; }

                      int f(int a, int b) { return b; }

                      int g() { x =           f ();

                                x =           f (2);

                                x =           f (0, 1);  return 3; } };

        }

}

int main () {             C c;        x =         c.          f ();

                          x =         c.          f (2013);

              return      c.          g ();

}

2.
Есть ли ошибки в функции main() приведённого фрагмента на Си++? Если есть, то объясните, в чём они заключаются. Если нужно, удалите ошибочные вызовы из функции main(). Что будет выдано в стандартный поток вывода при работе исправленной (если нужно) программы?
class T { virtual void p ()      { z (85); cout << "T::p"       << endl; }

          public: void u (int x) { z (x);  cout << "T::u," << x << endl; }

                  void z (int x) { z ();   cout << "T::z," << x << endl; }

                  void z ()      {         cout << "T::z"       << endl; }

};

class U: public T { public:

          virtual void p ()      { z (86); cout << "U::p"       << endl; }

                  void u (int x) { z (x);  cout << "U::u," << x << endl; }

          virtual void z (int x) {         cout << "U::z," << x << endl; }

};

class W: public U { public: unsigned u;

                  void p (int x) { z ();   cout << "W::p," << x << endl; }

                  void z ()      {         cout << "W::z"       << endl; }

};

int main( ){

     W w, * pw = &w;     T * pt = &w;       U * pu = &w;

     pt -> p ();         pt -> u (201);     pt -> z ();      pu -> p ();

     pu -> u (201);      pu -> z (20);      pw -> p ();      pw -> p (2013);

     pw -> u (201);      pw -> z ();        pw -> z (20);    return 2;     }

3.
Что такое конструктор преобразования? Какие ограничения накладываются на использование конструкторов преобразования при выборе одной из перегруженных функций? Привести пример использования конструктора преобразования в программах на Си++.

4.
Используя описания классов А, В и С из задания 1, определить, тела каких конструкторов и деструкторов (возможно явно не определённые) и в каком порядке будут исполнены при работе следующего фрагмента программы, расположенного в пространстве имён S2 из задания 1:

void h () { struct D { A a; C c; D (int x = 0) {}; }; D d(2013); }

5.
Для класса рациональных дробей

template <class T> class fraction { T n; T d; ... };
написать два варианта реализации вне класса операции "<", выполняющей сравнение двух рациональных дробей, а именно – методом класса и функцией-другом класса.

6.
В некоторой программе, написанной на языке Си++, имеется  try-catch – блок, внутри которого генерируется исключение типа E. Каким должен быть тип H параметра обработчика исключения, чтобы возникшая исключительная ситуация могла быть передана ему на обработку?

7.
Что будет выдано в стандартный канал вывода при работе следующей программы?
    struct A; 
   void g(A & a, int i);

    struct A    { A () { cout << "Ak";

                         g (*this, -1); cout << "Ag"; }

                  A (A &) { cout << "Ap"; }

    };

    struct B: A { B () { 
try { cout << "Bt";  g (*this, -1); cout << "Bf";

}

                         
catch (B)  { cout << "Bb";  throw; }

                         catch (int) { cout << "Bi";  throw; }

                  }

                  B (B &) { cout << "Bp"; }

    };

    void g (A & a, int i) { try { cout << "gt";

                                  if (i < 0)     throw a;

                                  cout << "g0";

                                  if (i > 0)     throw 1;

                                  cout << "g1";

                            }

                            catch (int)    { cout << "gi";  throw; }

                            catch (A& a)   { g(a, 0); cout << "gr"; throw; }

    }

    int main() try { B a; } 
  catch (...) { cout << "mc";   return 0;  }

               cout << "mr";   return 0;

    }
8. В приведённой программе возможно наличие синтаксических ошибок в определении класса B. Если ошибки есть, исправьте их заменой, исключением или добавлением нужных служебных слов языка Си++. Обоснуйте сделанные исправления.
class B { 
int x; 




int y;   



  
int p ()  { return y >= 0 ? y = -1 : q (); }

              
int q () const { return p (); }

              
int r ()  { return x = y; }

          
B (int z) { x = y > 0 ? z % y : -y; }

};

int B::y = 13;

int main () { 
B::y = 1;  B::p();  




const B b1 (2013), b2 (b1);

               b1.q(); return b2.x = 2;  }

9.
В системе классов, описанной в задаче 1, в пространстве имён S2 описать функцию   С&  f(A&); , которая, получая в качестве параметра ссылку на объект базового класса A, возвращает ссылку на объект производного класса C, полученную наиболее безопасным образом, а в случае невозможности приведения типов корректно завершает программу.

10.
Даны описания:
typedef vector<double> V;

struct Signif_t { V::size_type Index;
// индекс элемента вектора
                  bool Signif; // значимость элемента (true – да, false – нет)
};

typedef list<Signif_t> S;
Написать функцию g(), которая по заданному вектору типа V и соответствующему ему списку типа S вычисляет сумму значащих элементов вектора, выдавая в выходной поток индексы и значения суммируемых элементов.







